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令和５年度 第３回  
高野町農業委員会 定例会 

 
下記のとおり、高野町農業委員会定例会を招集した。 

 
開催日時    令和５年９月２０日（水） 
 
●開会時刻   午前１０時０２分開会 
 
●開催場所   高野山テレワークセンター(旧管理棟) 
 
●出席委員     ２番 柳 葵    ３番 木村 金男  ５番 梶部 起子  

６番 西辻 政親  ７番 井手上 治己 ９番 井阪 晴美  
８番 上田 静可 １０番 下名迫 勝實 

以上９名出席 
●出席推進委員            

           眞野 弘和   

以上１名出席 
●欠席委員      

   １番 森脇 伸宣 ４番 泉平 和廣 山本 和英 

以上３名欠席 
●事務局員     事務局長 茶原 敏輝 

事務局員 松本 斉・梶部 鐘繁 
●関 係 者   
  
●議事事項     

議案第６号 農業経営基盤の強化の促進に関する基本的な構想に係る意

見について 
議案第７号 農地法第３条の規定による許可申請について 
その他  

 
 
●議事内容    次のとおり 

 

 

＊＊＊＊＊＊＊午前１０時０２分 開会＊＊＊＊＊＊＊ 

 
 



  

事務局（松本 斉）  おはようございます。 
           それでは、定刻を過ぎてしまったのですが、令和５年度第３回高 

野町農業委員会定例会を開催いたします。 
           さて、本委員会ですが、本日、出席委員９名、欠席委員３名、 

欠席委員の内訳としまして、１番 森脇委員、４番 泉平委員、山 
本推進委員が欠席されております。 

           高野町農業委員会会議規則第１０条による規定数を超えておりま 
すので、本日の本委員会は成立していますので、御報告いたします。 

           それでは、事務局長より挨拶をお願いいたします。 
 
事務局長（茶原敏輝）  おはようございます。 

農業委員会の方にお集まりいただいてありがとうございます。 

夏が非常に暑かった中で、やっとちょっと涼しくなったのかなと。 

今週末で、寒冷前線が下りてきて空気で変わっていくということ

でいよいよ本格的な秋になるのかなと。 

夏の暑い中での作業をしていただいて体調とかも、なかなか厳し

いところがあると思いますので、無理をしないように、また、秋の

方の収穫に向けて頑張っていただきますようにお願いをいたします。 

今日の案件につきましてまた慎重審議いただけたらありがたいと

思っておりますのでどうぞよろしくお願いします。 

 

事務局（松本 斉）   ありがとうございました。 
           先日、農業委員さん、推進委員さんの研修の方ご参加いただきま

してありがとうございました。 
           続きまして、高野町農業委員会会議規則第２９条に基づく議事録

署名委員を事前に議長より御指名いただいております。本日の署名

委員は、５番、梶部委員、６番、西辻委員にお願いします。 
           続きまして、議長の選出について、高野町農業委員会会議規則第

９条により、当委員会の会長となっておりますので、柳会長、よろ

しくお願いいたします。 
 
議長         おはようございます。 
           いろいろちょっとほかに先ほど、課長から話ありましたけど、ち

ょっと涼しくなったなと思うけどまだまだ暑さは厳しいと思いま

す。 
いろんなことありますけどまたこれからいろいろ農作業頑張っ

ていきたい。 
それでは、議題に沿って行いたいと思います。 

            それでは、次第に沿って行いたいと思います。議案第６号「農業

経営基盤の強化の促進に関する基本的な構想に係る意見について」、



  

事務局より説明をお願いいたします。 
 
事務局（松本 斉）  それではすみません。座って説明をさせていただきます。 

           議案の方は３ページになっております。 

 議案第６号 農業経営基盤の強化の促進に関する基本構想に係る 

意見について 

農業経営基盤強化促進法の一部改正に基づき、和歌山県農業経営

基盤基本方針の変更を踏まえて、農業経営基盤の強化の促進に関す

る基本構想を変更するもの委員会の意見を求める。 

令和５年９月２０日提出 高野町農業委員会 会長 柳 葵 

別紙１、別紙２をご覧ください。 

主な変更内容は第１、農業経営基盤の強化の促進に関する目標を

１～４に細分化し３基本構想の期間を令和５年度～令和１４年度ま

での１０年間を追記しました。 

次に第３、第２に掲げる事項のほか、農業を担う者の確保及び育

成に関する事項を追記しました。 

第４、第５の文言の変更及び削除を行いました。 

元の第５、農用地利用集積円滑化事業に関する事項を事業終了の

ため削除しております。 

すべての項目において県の基本構想に準じて変更しております。 

以上、ご審議よろしくお願いします。 

 

議長         ありがとうございました。 

           これについて、何か御意見、御質問などございませんか。ないで 

すか。 

           ないようですので、議案６号について、可決したいと思います。 

           続きまして、議案７号「農地法第３条の規定による許可申請につ

いて」、事務局に説明をお願いいたします。 

 

事務局（松本 斉）   それではすみません。・・・・・・の農地を含みますので、・・・・・、・・・

のほどよろしくお願いいたします。 
           議案第７号、農地法第３条の規定による許可申請について 

農地法第３条第１項の規定により、農地の所有権の移転について

許可申請があったので委員会の可否を求める。 
令和５年９月２０日提出 高野町農業委員会 会長 柳 葵 
今回の申請は、１件でございます。農地の所在、・・・・・・・・・・・・・・・

番・、・・・番、・・・番・、・・・番、・・・番、・・・番・、・・・番 

場所については、６ページの航空写真をご覧下さい。 
登記簿地目は・と・。現況地目は・と・です。 
農振区分は、・・・・・・です。面積は合計・・・・・㎡です。権



  

利の種別は、・・による所有権の・・です。 
           譲渡人の住所、氏名、・・・・・・・・・・・・、・・・・・氏。 
           申請事由は、譲渡人・譲受人の希望によるものです。 
           譲受人の住所、氏名は・・・・・・・・・・・・番地、・・・・・・

氏です。 申請事由としましては、営農の拡大とのことです。 
           補足説明としまして、現地調査につきましては、９月１３日に、

事務局と山本推進委員と実施いたしました。 
山本推進委員が本日欠席により事務局より代読で報告いたします。 

           詳細については、７ページの調査書をごらんください。 
           １号の全部効率化要件については、大根、野菜等の栽培を行うと

ともに、所有する機械の能力、農作業に従事する状況から見て、耕

作事業に供すべき農地の全てを効率的に利用できるものと見込まれ

るため該当しません。 
           また、２号の法人要件及び３号の信託要件については、個人のた

め適用はありません。 
           ４号の農作業従事要件については、譲受人が年間・・・日農作業

に従事すると見込まれる計画であるため該当せず。 
           ５号の下限面積については、下限面積撤廃により該当しません。 
           また、６号については、所有者以外の権限で耕作している者がい

ないため該当しません。          
次に、７号の地域調和要件については、取得する農地で大根や野

菜等の栽培を行い、効率的な農業経営を目指すとのことです。今回

の申請地の位置から見て、農作業の効率的かつ総合的な利用の確保

に支障は生じないものと考えられます。 
           以上のとおり、書類審査及び現地調査したところ、農地法第３条

第２項の各号には該当しないので、許可相当と考えております。ご

審議お願いします。 
 
議長         ありがとうございました。 

山本推進委員が欠席ですので、事務局代読お願いします。 

           

山本推進委員     （事務局代読） 

           推進委員 山本です。 

議案第７号について、令和５年９月１３日に 

事務局の松本係長と現地調査を行いました。 

           当該申請地に於いては、現在は耕作されていません。 

今回取得の農地で大根や野菜等の栽培を行い、安定的な農業経営

を目指すことや営農拡大を目的としていることから引き続き取得し

た農地も効率的に耕作することが見込まれます。 

事務局説明のとおり現地において、農地法第３条の許可相当と判



  

断しました。 

報告を終わります。 

 

議長         ありがとうございました。ただいま、事務局より説明などござい

ましたが、これについて御質問、御意見ございませんか。 

           そうしたらないようですので、議案第７号について可決したいと 

思います。 

 これで議案はすべて終了しましたが、事務局その他ないですか。 

 

事務局（松本 斉）  来月から管理棟を業者が使用しますので、来月からはまた役場で

の開催となりますのでお間違えの無いようにお願いします。 

           また、案内の方にも書いておきますのでよろしくお願いします。 

           以上です。 

 

議長         ありがとうございました。その他、何か御質問、御意見はござい

ませんか。 

 運動会のジャガイモはどうなりましたか。 

 

事務局（松本 斉）  すみません。 

           民農の方から伝言を預かっています。 

           今回の交流ひろばは運動会と同時開催となるため、参加賞が金券 

となりましたのでジャガイモは必要ないとのことです。 

 しかし、交流ひろばで地域おこし協力隊の足立さんが富貴、筒香 

の野菜を出店しますので足立さんに野菜を出荷いただきたいです。 

 ご協力よろしくお願いします。 

 

事務局長（茶原敏輝） 地域おこし協力隊の足立さんが出店しますので足立さんに出荷し

てあげてください。 

           野菜が金券に変わりますのでよろしくお願いします。 

           しっかり活動するように伝えますのでよろしくお願いします。 

 

議長          はい。ありがとうございます。 

            その他について何か御質問、御意見ございませんか。 

            はい。それでは、今日はこれで終わりたいと思います。 

ありがとうございました。 

 

 

 

 

＊＊＊＊＊＊＊午前１０時２３分 閉会＊＊＊＊＊＊＊ 



  

この会議録は、高野町農業委員会事務局で作成したものであるが、その内容の正当なこ

とを証するため、ここに署名する。 

 

  令和 年 月 日 

                  会 長                  

  

 

                  署名委員 ５番              

 

 

                  署名委員 ６番              

 

 

 


